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Årets frivillige idrætsleder

Budgetønsker 2010

Sommeren er gået...

Budgetforlg i eventyrets by

Så er vi her igen med et Nyhedsbrev, der næsten udelukkende har focus på 
idrætspolitiske debat, som vi har sat dagsordenen for i de sidste par må-
neder.
I dette Nyhedsbrev bringer vi  for det første vores åbne brev til Byrådet, 
som blev sendt umiddelbart inden sommerferien. 
For det andet har vi vores Synspunkt, som blev bragt i Fyens Stiftstidende 
midt i august.
Endelig har vi vores sidste Synspunkt ”Budgetforlig i eventyrets by”, som 
bliver bragt i Fyens Stiftstidende i den nærmeste fremtid.

I bestyrelsen har vi altid idrætspolitikken øverst på dagsordenen og på det 
sidste bestyrelsesmøde besluttede vi at vi vil starte det nye år med en in-
tern konferenc om hvordan vi vi kan styrke dette område indenfor de næste 
år.

Vi skal hermed opfordre til at alle Jer frivillige idrætsledere tager aktivt 
del i debatten, både i forhold til de overordnede idrætspoltiske områder og 
ikke mindst i forhold til udviklingen i Jeres lokalområde og Odense Kom-
mune generelt.

Nyhedsbrevet indeholder også en opfordring til at indstille kandidater til 
”Årets frivillige idrætsleder”. Vi håber på rigtig mange indstillinger.



I forhold til de kommende budgetforhand-
linger skal vi hermed tilkendegive idrættens  
ønsker.

På det sidste bestyrelsesmøde var der enighed 
om at vi prioriterer flg. områder:

På vedligeholdelsessiden er der på trods af 
genopretningspuljen, som er iværksat, et 
meget markant behov for aktuelle midler til 
foreningernes aktivitets og samværslokaler. 
De allerede afsatte midler bør i høj grad 
anvendes på idrætsområdet og der bør 
desuden afsættes yderligere midler.

I forhold til nye anlæg ønsker vi

■ Den nødvendige sidste bevilling til  cykel 
og atletikarenaen.

Idrættens 
budgetønsker for 2010

■ Fremrykning af bevillingen til tenniscentret 
ved Marienlyst

■ En realisering af motorsportens muligheder 
for at køre på Højbjerg banen

Udover disse tre prioriteringer skal vi opfordre 
til at der findes flest mulige midler til en 
realisering af  nye anlæg i henhold til  de lokale 
idrætsforeningers anlægsønsker. Dette drejer 
sig om 31 nye anlægsprojekter. Den samlede 
liste kan ses på www.siko.dk.

I forhold til tilskud skal vi tilkendegive et 
markant ønske om flg:

■ Afsættelse af  2. mio til en forhøjelse 
af aktivitetstilskuddet til foreningers 

medlemmer under 25 år. Dette tilskud er 
ikke blevet forhøjet de sidste 5 år, hvilket 
betyder at den relle værdi af midlerne er 
blevet væsentligt forringet.

■ Afsættelse af  2. mio til en genetablering 
af puljen, hvor foreningerne kan søge om 
tilskud til særlig dyrt materiel.

■ Begge tilskudspuljer anvendes af 
foreningerne som en del af det økonmiske 
fundament for deres ordinære og højest 
prioriterede virksomhed.

Endelig ønsker vi afsat kr. 500.000 til den 
første implementering af idrætspolitikken.
 

Efter en dejlig lang sommer er det nu 
hverdag igen for de fleste odenseanere. 
Vores børn og unge er startet på skolerne 
igen og familierne skal til at finde 
hverdagsrytmen.

De odenseanske idrætsforeninger er også 
ved at komme op i gear igen. Odenseanerne 
bliver mødt med et overflødighedshorn 
af aktivitetstilbud til alle lige fra de yngste 
børn til de aktive seniorer over 80 eller mere.

Sommeren 2009 har været præget af et 
meget højt aktivitetsniveau indenfor hele 
idrætsområdet. Også de odenseanske 
idrætsforeninger har været aktive med 
ferieaktiviteter, deltagelse i landsstævnet 
og et stort antal hold har været afsted til 
stævner i ind og udland.

I medierne har alle idrætsinteresserede 
kunnet nyde eliteidrættens fascinerende 
momenter, hvor vores bedste sportsudøvere 
har leveret særdeles flotte præstationer især 
indenfor cykling, tennis og badminton.

Både på bredde og eliteområdet har det 
således været en inspirerende sommer,  

der har givet øget motivation til aktiv 
idrætsudøvelse især blandt børn og unge.

Hvilken idrætsverden er det så, der møder 
alle disse nye udøvere ?

Generelt er det en verden, der er præget af 
engagerede ledere og trænere, der brænder 
for deres idræt og som besidder en høj grad 
af faglig viden og pædagogisk indsigt i 
hvordan børn og unge får det bedste ud af 
deres interesse for den enkelte idrætsgren.
Det er også en verden der er præget af  at 
aktiviteterne er meget velorganiserede og 
gearede til at byde nye deltagere velkomne.

Men, for der er desværre også et men, disse 
foreninger og disse ledere og trænere er 
også afhængige af at der er tilfredsstillende 
faciliteter til rådighed for idrætten.

I Odense har vi rigtig mange gode steder til 
aktiv idrætsudøvelse.

Alligevel træder den manglende 
vedligeholdelse kraftigt frem når vi kommer 
til idrætshallerne og ikke mindst i de 
kommunale gymnastiksale.

På anlægssiden er det særdeles markant 
at de mange cykel, atletik og tennis-
intereserede børn og unge inden længe 
må pakke udstyret ned for denne sæson 
og så først finde det frem igen til næste år 
i maj måned. Der findes simpelthen ikke 
indendørs faciliteter i Odense til disse 
idrætsgrene.
Endelig er der tilsyneladende igen gået 
unødvendig mudderkastning i sagen om 
genåbningen af motorbanen i Højbjerg.

I forhold til budgetforhandlingerne for 
Odense Kommunes budget ser vi frem til 
at politikerne har modet til at trække af 
på disse tre områder. Lad os få den sidste 
bevilling til den overdækkede cykel og 
atletikarena, lad os få fremrykket bevillingen 
til tennisprojektet ved Marienlyst og 
træf så den endelige beslutning om at 
Højbjergbanen skal genåbnes.

I SIKO vil vi til gengæld love at idrætslederne 
indenfor disse tre områder vil møde alle de 
interesserede børn og unge med endnu 
større entusiasme.

Endnu en sommer er gået...

Åbent brev til 

byrådet i Odense.



Vi skal hermed indkalde foreningernes indstillinger af kandidater til årets frivillige idrætsleder.

Jeres kandidat skal gennem den frivillige indsats i foreningen have

■ Udvist en uegennyttig og engageret indsats for idrættens område
■ Udvist bemærkelsesværdige initiativer til gavn for idrættens udbredelse, beståen eller fremme.

Årets frivillige idrætsleder hædres ved arrangementet for de danske mestre fra Odense, 
som afholdes i januar 2010.

Jeres indstilling skal sendes eller mailes til sekretariatet senest d. 23 /10.

I skal anvende dette indstillingsskema, som også er på vores hjemmeside. 
www.siko.dk 20
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Indstillinger til 

årets frivillige idrætsleder

Så er der indgået budgetforlig.
Dermed er de økonomiske rammer lagt for 
anvendelsen af Odense Kommunes penge de 
næste 4 år.

Efter at have læst budgetteksten, som er 
underskrevet af alle Byrådets partier, bortset 
fra Enhedslisten, kommer man uvægerligt til 
at tænke på  vores bys store digters eventyr 
om kejserens nye klæder.

I løbet af foråret afholdt Odense Kommune 
med borgmesteren i spidsen en række 
informationsmøder i 9 lokalområder i hele 
kommunen. På møderne blev der informeret 
om  at kommunen havde planer om at 
der skulle afsættes 100 mio. kroner til nye 
initiativer i disse lokalområder. 
Borgere, foreninger og organisationer blev 
opfordret til at fremkomme med forslag til 
fornyelse af lokalområderne. 
Møderne blev gennemført og borgerne, 
foreninger og institutioner gik igang med at 
udvikle nye ideer eller viderudvikle allerede 
eksisterende projekter.

Budgetforlig i eventyrets by
Det indgåede budgetforlig får os til 
at tænke på kejserens nye klæder.

i det netop indgåede budgetforlig er der afsat 
40 mio til dette område. Den lovede pulje er 
mere end halveret !

Vi skal ikke her forholde os til kommunens 
samlede økonomiske situation.

Vi kan blot konstatere at der, igennem 
disse stort anlagte informationsmøder blev 
skabt nogle falske forventninger til at der 
faktisk var midler til den hårdt tiltrængte 
fornyelse af lokalområderne, ikke mindst på 
idrætsområdet.

Vi kan kun gisne om årsagerne til at disse 
møder blev afholdt.

Iøvrigt kan vi fra idrættens område desuden 
konstatere at der ikke blev afsat midler til at 
få færdiggjort den overdækkede cykel og 
atletikarena, at motorsportens problemer 
på Højbjergbanen heller ikke blev løst og 
at den ønskede fremrykning af midlerne 
til tenniscentret ved Marienlyst ikke blev 
imødekommet.
Endelig har man heller ikke ønsket at bruge 

penge på en igangsætning af et eneste af de 
32 idrætsanlægsprojekter, der er udarbejdet 
af de odenseanske idrætsforeninger.

Ligesom i vores private husholdninger er 
budgettet udtryk for en bevidst prioritering af 
de midler der er til rådighed.
Det kommunale budget indeholder imidlertid 
en lang række udgiftsposter, som er bevilget 
tidligere.
Blandt andet  er der bevilget 81 mio. kr til 
renovering og fornyelse af  legepladser.
Som frivillig idrætsleder i Odense må man 
undre sig over at de ledende politikere ikke 
ønskede at prioritere de nævnte særdeles 
nyttige og fremadrettede anlægsprojekter 
indenfor den organiserede idræt.
I forhold til det kommende valg til Odense 
Byråd, giver dette budgetforlig atter 
anledning til understrege hvor vigtigt det er 
at vi får nogle dygtige idrætspolitikere valgt 
til Byrådet.



Afsender
SIKO

Stadionvej 50 opg. C

5200 Odense V

Navn: Alder: Tlf.:  

Adresse:

Forening/klub:

Kandidatens nuværende og/eller tidligere funktioner i foreningen/klubben:

Bilag vedlagt ❒(sæt kryds)

Begrundelse for indstillingen (evt. vedlagt bilag):

Indstiller (forening, klub):

Formand / næstformands navn:

Adresse:

Tlf.: Fax: Arb.tlf.:

Dato:

Underskrift

Indstillingsskemaet skal sendes til: 
SAMVIRKENDE IDRÆTS-KLUBBER I 
ODENSE

Odense Kultur- og Idrætshus, 
Postbox 19
Stadionvej 50, Opg. C,
DK 5200 Odense V

"ÅRETS FRIVILLIGE IDRÆTSLEDER"
Indstillingsskema


